
 
Rapport for  

Stor-Elvdal kirkelige fellesråd 

 

Rapporten er laget i forbindelse med bispevisitasen i 2025. Biskop Ole Kristian Bonden 
visiterer Stor-Elvdal fire sokn 18.–20. november. Visitasgudstjenesten i Stor-Elvdal kirke 
finner sted 30. november. Kirkekaffe med visitasforedrag arrangeres på Universitetet i 
Innlandet, studiested Evenstad. 

 

Virksomhetens formål 

Formålet for kirken i Stor-Elvdal er å utføre kirkelige handlinger for soknets innbyggere i 
form av gudstjenester, dåp, konfirmasjon, vigsler og gravferder. I tillegg gis det tilbud om 
samlinger som menighetskvelder, konserter, samarbeid med skoler/barnehager og 
institusjoner, samt tiltak for eldre og trosopplæring. 

 

Kirkene og deres historie 

Stor-Elvdal kommune har et lavt folketall, men et stort geografisk område og seks kirker. 
Prestegjeldet er delt inn i fire sokn: Stor-Elvdal, Strand, Atneosen og Sollia.  

• Stor-Elvdal sokn omfatter : Evenstad kirke, Koppang og Stor-Elvdal kirke.  
• Sollia, Atneosen og Strand sokn har hver sin kirke. 

Hvert sokn har eget menighetsråd, og det lokale arbeidet koordineres av Stor-Elvdal kirkelige 
fellesråd, med kontor på Koppang. 

 
Kirkene fra sør til nord 
Nr Kirke Sted / grend Byggeår Arkitekt Beliggenhet 

1 Strand kirke 
Strand (sør i 
kommunen, mot 
Åmot) 

1863 Jacob Wilhelm 
Nordan Sørgrensen mot Åmot 

2 Evenstad 
kirke Evenstad 1904 Victor Nordan Langs Glomma, sør i 

midtdalen 

3 Stor-Elvdal 
kirke Havnåsen / Koppang 1821 Svend Aspaas Hovedkirke midt i 

kommunen 

DEN NORSKE KIRKE 
Stor-Elvdal kirkelige fellesråd 



Nr Kirke Sted / grend Byggeår Arkitekt Beliggenhet 

4 Koppang 
kirke Koppang sentrum 1952–53 Ivar Ulvmoen Tettstedskirke ved 

jernbanen 

5 Atneosen 
kirke Atna / Atneosen 1882 Henrik Nissen Nord i kommunen, langs 

Rv 3 

6 Sollia kirke Sollia 1738 Jon Jonsen Høyt i Atnedalen, 
nordvest i kommunen 

 

 

 

 

St. Mikaels kirke – den første kirken i Stor-Elvdal 

Tid: Trolig oppført på 1100-tallet 
Sted: Koppangsøyene i Glomma, dagens Koppangjordet/Kirkemoen 

Historie: 
Kirken var viet til erkeengelen Mikael og fungerte som sognekirke for nedre Østerdalen. Den 
ble ødelagt av flommer og forlatt rundt 1300-tallet. 

Arkeologi: 
Utgravninger har avdekket kirkefundamenter, gravfelt og andre middelalder funn. Området er 
nå fredet som kulturminne. 

Betydning: 
Mikaelskirken regnes som en av Østerdalens eldste kirker og vitner om Koppangs tidlige rolle 
som religiøst og handelsmessig sentrum. 



 

MMeenniigghheetteennee  ii  SSttoorr--EEllvvddaall  

Menighetsrådets oppgaver er beskrevet i § 12 i Kirkeordning for Den norske kirke. 
Fellesrådet har ansvar for å fremme samarbeid mellom soknene, samt å forvalte økonomi, 
arbeidsgiveransvar og eiendommer på en måte som styrker livet i menighetene. 
I tillegg er fellesrådet gravferdsmyndighet for alle kommunens innbyggere. 
Finansieringen skjer delvis gjennom tilskudd fra kommunen, jf. Trossamfunnsloven § 14. 

 

MMeenniigghheettssrrååddsslleeddeerree  22002255  
 

Sokn Leder 

Sollia Ole Anton Brænd 

Atneosen Tove Jorun Midtskogen / Brynjar Tangen 

Stor-Elvdal Torunn Messelt 

Strand Gjertrud Linde 

 

Kirkelig fellesråd 

Sammensetningen av kirkelig fellesråd er fastsatt ved lov og skal – når det er færre enn fem 
sokn – bestå av: 

• To medlemmer fra hvert menighetsråd 
• Én representant valgt av kommunen 
• Én geistlig representant oppnevnt av biskopen 

 

KKiirrkkeelliigg  ffeelllleessrråådd  ––  ssaammmmeennsseettnniinngg  22002255  
 

Navn Rolle Representerer 

Ole Anton Brænd Medlem Sollia menighetsråd 

Ole Sollien Medlem Sollia menighetsråd 

Arne Gran Medlem Stor-Elvdal menighetsråd 



Navn Rolle Representerer 

Torunn Messelt Leder av fellesrådet Stor-Elvdal menighetsråd 

Brynjar Tangen Medlem Atneosen menighetsråd 

Astrid Nygårdshaug Medlem Atneosen menighetsråd 

Gjertrud Linde Medlem Strand menighetsråd 

Wenche Blystad Medlem Strand menighetsråd 

Eva Rotbakken Kommunens representant Valgt av Stor-Elvdal kommune 

Oscar Eric Karlsson Geistlig representant Oppnevnt av biskopen 

Sekretærfunksjonen ivaretas av daglig leder (kirkevergen). 

 

KKjjøønnnnssffoorrddeelliinngg  

Sammensetningen av fellesrådet i 2025 har hatt en jevn kjønnsbalanse: 

• Kvinner: 50 % 
• Menn: 50 % 

Det har vært et bevisst fokus på kjønnslikestilling i forbindelse med kirkevalget, der 
menighetsrådene har forsøkt å oppnå jevn fordeling mellom kvinner og menn på 
kandidatlistene. 
I flere sokn har dette fungert godt, mens andre har opplevd utfordringer på grunn av lavt 
innbyggertall og begrenset interesse for å stille til valg. 

 

LLiikkeessttiilllliinngg  oogg  iinnkklluuddeerriinngg  

Innenfor fellesrådets område finnes det ingen begrensninger når det gjelder tilgang til 
aktiviteter, styrende organer, verv eller stillinger knyttet til ett eller flere 
diskrimineringsgrunnlag. 
Det tilbys heller ingen segregerte aktiviteter eller tiltak. Fellesrådet legger vekt på like 
muligheter og åpenhet for alle. 

 

Ansatte 

Fellesrådet har totalt fem ansatte fordelt på 3,3 årsverk, i tillegg til ekstra innleie ved behov. 
Kirketjener- og kirkegårdsarbeiderstillingene utgjør til sammen 150 %. I sommerhalvåret er 
det behov for to fulle stillinger i disse funksjonene. 



Menighetsarbeiderstillingen utgjør 30 %, og kirkevergestillingen er en 100 % stilling. Det er 
for tiden ingen saksbehandlerstilling etter tidligere budsjettkutt. 

AAnnssaattttee  ppeerr  22002255:: 

• Jon Arne Rønningen – Kirketjener/kirkegårdsarbeider, 100 % 
• Erling Erlingsson – Kirketjener/kirkegårdsarbeider, 50 % 
• Tjeerd Bakker – Organist, 50 % 
• Stephen Hamilton – Menighetsarbeider (vikar), 30 % 
• Anita Moe – Kirkeverge, 100 % 

Fellesrådet er medlem av KA (Kirkelig arbeidsgiver- og interesseorganisasjon), som bistår 
med rådgivning innen blant annet arbeidsrettslige spørsmål og andre arbeidsgiverrelaterte 
forhold. 

Stor-Elvdal kommunes økonomikontor har ansvaret for regnskapsføringen for fellesrådet, 
mens Revisjon Øst IKS utfører revisjonen. 

Fellesrådet samarbeider med en rekke aktører som bidrar til at Den norske kirke lokalt kan yte 
gode tjenester. 
Blant samarbeidspartnerne er menighetsrådene i Stor-Elvdal, frivillige medarbeidere, prester, 
prost, biskop og bispedømmeråd, Riksantikvaren, Stor-Elvdal kommune og Stor-Elvdal 
Begravelsesbyrå AS. 

 

Virksomheten 

EEiieennddoomm  ––  kkiirrkkeerr  oogg  kkiirrkkeeggåårrddeerr  

Stor-Elvdal kirkelige fellesråd forvalter en samlet bygningsmasse på 1 850 m², fordelt på fem 
kirker, én småkirke, tre kirkestuer og elleve uthus- og driftsbygg. 
Ved fem av kirkene finnes det kapell og bårerom. 

Det er totalt seks kirkegårder med et samlet areal på 35,2 dekar. I tillegg kommer arealer 
utenfor kirkegårdene, som blant annet parkeringsplasser og parkområder. 

TTiillttaakk  oogg  ddrriifftt  ii  22002244  

Det er gjennomført en rekke tiltak og løpende driftsoppgaver på eiendommene i løpet av 
2024, herunder: 

• Ordinær drift av kirker og kirkegårder, inkludert renhold, rydding, plenklipping og 
snørydding 

• Vedlikeholdsarbeider og reparasjoner 
• Gravstell i henhold til inngåtte avtaler 
• Dugnadsarbeid i regi av menighetsrådene 
• Fjerning av aktuelle gravminner 
• Kontinuerlig HMS-arbeid, med bruk av eget HMS-system 



• Utskifting til LED-belysning ved kirkegårdene som ikke fikk dette montert i 2023 
(Strand, Stor-Elvdal kirke og Sollia kirke). I 2023 ble det gitt tilskudd til utskifting ved 
de øvrige kirkene. 

 

Vedlikehold og framtidsplan for kirkene i Stor-Elvdal 

Kirkene i Stor-Elvdal har de siste årene gjennomgått omfattende vedlikeholdsarbeider. Alle 
kirkene er nå malt utvendig, og det gjenstår kun mindre tiltak for å bringe bygningsmassen 
opp på ønsket standard. Dette omfatter blant annet oppgradering av elektriske anlegg og 
sikringsskap, samt utskifting av slitte trapper ved Stor-Elvdal kirke og Sollia kirke. Slitasjen 
skyldes mange års snømåking og bruk av veisalt. 

  

SSttrraanndd  kkiirrkkee er i generelt god stand, dessverre innehar det et gammelt driftsbygg som bør 
rives og kan være kostnadskrevende.  

 

AAttnneeoosseenn  kkiirrkkee og kirkegård mangler servicebygg. Det planlegges boring etter vann i løpet av de neste 
to årene, som et forberedende tiltak før oppføring av et enkelt servicebygg med toalett og bod. 

• Framtidsplan 2026: prosjektering av servicebygg (kostnadsramme inntil kr 300 000) 
• Framtidsplan 2027: oppføring av servicebygg (foreløpig budsjett kr 2 000 000) 

KKooppppaanngg  kkiirrkkee har en stor og sentral tomt som rommer både barnehage, gravplass og et 
tidligere parkområde bak minnelunden. Her var det tidligere dam med fontene, solur, 
blomsterbed, gangsti med belysning og benker. Området har dessverre vært nedprioritert i 
flere år på grunn av økonomi og fremstår nå preget av forfall. Det bør utarbeides en 
fremdriftsplan for opprusting, og det er et håp om at Stor-Elvdal sokn og menighet kan ta 
initiativ til dugnad for å sette området i stand igjen. 

SSoolllliiaa  kkiirrkkee ønsker om guide i sommermånedene. Dette har vist seg vanskelig å få til, ettersom det 
ikke lenger bor fastboende som kan påta seg oppgaven. Et alternativ kan være å etablere 
informasjonstavler med bilder og tekst utenfor kirken, slik at besøkende får innsikt i byggets historie 
og særpreg. 

SSttoorr--EEllvvddaall  kkiirrkkee ble i 2018 rammet av en omfattende skade forårsaket av et uferdig og 
feilinstallert vanntåkeanlegg (brannslokkingsanlegg). 

• I oktober 2018 lekket glykolholdig væske fra anlegget og ble sprøytet utover 
inventaret. 

• Skadene var så omfattende at kirken måtte stenges i to år. 

Alle utbedringer etter vannskaden er nå fullført. Spørsmålet om videre bruk eller 
oppgradering av vanntåkeanlegget er imidlertid fortsatt uavklart, ettersom saken håndteres av 
Stor-Elvdal kommune i dialog med juridiske rådgivere. 



 

Kirken er generell utvendig i god stand sett bortsett fra det er mangel på snøsikring foran 
sakristiet- søkes biskopen i 2026. Hovedtrappen samt trappene bak bør rives neste år for å 
bygge opp på nytt.  

Innvendig må nødutgang galleriet sikres og er notert som avvik på vernerunden. Den nedlagte 
kirkestuen ved Stor-Elvdal kirke burde rives og fjernes. Bygget ligger rett i forkant av 
stallene. Det er ikke fremdriftsplan på dette.  

Kirkekontrollen gjennom Ordna Eiendom ble gjennomført høsten 2025. 

Selv om kirkene i Stor-Elvdal i hovedsak er i tilfredsstillende stand, setter den økonomiske 
situasjonen klare begrensninger. Budsjettet dekker i dag kun det mest nødvendige 
vedlikeholdet. Investeringer i ny arbeidsbil, verktøy og utstyr er krevende med dagens 
tilskudd og inntektsnivå. 

 

BBeehhoovv  ffoorr  mmiinnnneelluunndd  

Et annet tema som stadig løftes fram av menighetene og pårørende, er behovet for flere 
navnete minnelunder. Dette er etterspurt ved alle gravplassene, men per i dag finnes det kun 
én – ved Koppang kirke. 

 

Resultatoppnåelse 

 

Kirkens tjenester i 2024 har bestått av et bredt spekter av kirkelige handlinger og aktiviteter. 
Tabellen nedenfor viser utviklingen de siste årene: 

Aktivitet 2021 2022 2023 2024 Hittil i 2025 

Forordnede gudstjenester 56 57 57 42  

Gravferder 33 26 38 26 39 

Vielser 3 7 1 1 4 

Døpte 11 4 8 8  

Konfirmerte 16 6 9 19  

Deltakere i gudstjenester 1 442 1 188 1 623 2 254  

Konserter og arrangementer 0 1 2 3  



I tillegg til de kirkelige handlingene har kirkens virksomhet også omfattet et variert tilbud av 
aktiviteter, blant annet: 
menighetskvelder, kirkekaffe, andakter på institusjoner, soknebud, hjemmebesøk, deltakelse 
ved eldre- og grendetreff, trosopplæring, lørdagstreff og konfirmantundervisning. 

 

Kommunikasjon og informasjon 

 
Informasjon om kirkens aktiviteter formidles hovedsakelig gjennom sosiale medier og digitale 
plattformer: 

• Facebook-siden "Kirken i Stor-Elvdal" informerer om gudstjenester, kirkelige 
aktiviteter og aktuelle saker. 

• Facebook-siden "Sammen i kirka Stor-Elvdal" publiserer informasjon om tiltak innen 
trosopplæring. 

• Fellesrådets hjemmeside inneholder informasjon om kirkene og menighetene, 
påmeldingsmuligheter til dåp og konfirmasjon, informasjon om gravferd, kalender og 
annet aktuelt innhold. 

Menighetsbladet utgis tre ganger i året og formidler nyheter og stoff fra menighetene. 
I 2024 og 2025 driftes bladet av redaksjonen bestående av Marianne Kløften og Torunn 
Messelt. 

 


